

开放快报

滇美友好人士  
线上“面对面”交流

本报讯(记者 伍平) 9月18日北京时间21时,云南省人民政府外事办公室与美国卡特中心、美国腹地中国协会联合举办了“发扬‘飞虎精神’——从抗战胜利走向合作共赢”的线上交流会议,以此纪念抗战胜利75周年,并深度挖掘滇美历史文化资源,进一步做好滇美交流合作。

中国与南亚青年  
吟诗诵文视频活动上线

本报讯(记者 伍平) 近日,由中国人民对外友好协会和云南省人民政府共同主办的第九届中国-南亚国际文化论坛之“美美与共——中国与南亚青年吟诗诵文”第一期视频活动上线。

情牵滇越铁路

探险家金飞豹:  
创新打造高品质  
“未来之星”



“那23天的徒步滇越铁路之旅,刷新了我们对这条线性文化遗产的认识,更坚定了我们对它未来发展的信心。”近日,记者采访著名探险家金飞豹时,他对2009年12月的往事记忆犹新。

当时,他们一行4人从昆明北站出发,徒步到滇越铁路国内段终点河口瑶族自治县,又坐火车到越南海防,考察了滇越铁路全程。一路上,他们每天都在做详细的田野调查,也采访了沿线的百姓和当年的铁路职工,对这条百年米轨有了系统和全面的了解。

金飞豹说,首先,滇越铁路的开通客观上让开放之光照进了云南,西南边陲瞬间变为开放前沿,同时,先进技术和西方美食等在这里传播开来。值得一提的是,中国第一座水电站石龙坝水电站于1912年5月28日正式发电,它所用的水轮发电机组就是通过滇越铁路运到昆明。此外,法国产的轨枕、钢枕在110年后的今天依然可以正常使用,人字桥、白寨大桥仍然屹立不倒,这背后折射出的是一种精益求精的工匠精神,值得我们学习。

本报记者 李恒强

桥头观潮

云南精心筹备,积极参与2020厦门国际投资贸易洽谈会——

滇闽相约 好戏连连

本报记者 韩成圆 文/图

以“提振投资信心 促进合作共赢”为主题的2020厦门国际投资贸易洽谈会暨丝路投资大会(以下简称厦洽会),9月8日至11日在福建厦门举行。

今年,在新冠肺炎疫情疫情影响以及经济全球化遭遇逆风背景下,这场熟悉的相约,更加令人期待。

为这次相约,云南省精心筹备。通过主题形象馆,以及我省商务、投促、文旅部门精心筹备的3场推介会和恳谈活动,全方位展示开放云南新形象。

云南省政府相关负责人带队,在各个场合抛出合作“橄榄枝”,发出“百闻不如一见,一见不如小住,小住不如常驻”的投资邀约。

“大会让我们兴奋”

特殊年份的相约,熟悉的“9·8”厦洽会,与往年相比有相同也有不同。不同的是:大会首次搬上云端,上线“云上投洽会”;消毒、防疫、测温不减;会场的热闹一如既往,密集的多双边对接洽谈、签约合作依然随处可见。

模的会展活动,此次久违的参会经历,让他们感受到了中国开放合作的决心,“这场大会令人激动”。马来西亚驻广州总领馆投资官员介绍,中国是马来西亚的重要投资来源地之一。目前,马来西亚尤其关注前沿制造业和服务业的发展。此次参会的另外一个发现——云南正大力培育万亿级、千亿级产业,加快建设现代化产业体系,令这位官员兴奋。

“兴奋”“激动”,同样是云南参会人员、部门、企业的表情。第一次来到厦洽会的德宏傣族景颇族自治州商务局局长李春涛,抓住会场内外的机会,认真地向福建企业、台商介绍德宏的发展优势。一谈起跨境产能、跨境电商、跨境金融等产业发展的相关情况,他就打开了话匣子。

“有心动更有行动”

又一年相约“9·8”,参会客商眼中的云南,美得和以前“相同”又“不同”。他们说,如果以前和云南关联的形容词是“山区”“美丽”,如今云南的关键词一定是“美丽”和“开放”。他们,也正把钟情云南的心动,转化为真金白银投资云南的行动。

序依以“做吃螃蟹第一人”的勇气到厦门特区创业。吴序依对云南十分熟悉。他8年前来云南参加过云台会,始终为两岸融合发展、滇台合作贡献力量。近年来,他还多次带领福建泉州企业家考察云南并进行产业投资。

山而建的住宿产品,听起来就让人心驰神往。云南对于产业发展相关的贷款贴息支持政策也极具吸引力。“企业已经在德宏考察和布局,迫不及待要参与云南的旅游建设。”



故事

百年过桥米线:  
翻新花样勇闯市场

本报记者 段建鑫 李恒强 王靖中/文 李文君/图

过桥米线发源于云南蒙自,至今已有百年历史,是云南最具代表性的特色美食之一。随着市场的竞争和发展,众多过桥米线商家推陈出新,从比拼食材到注重创新、讲究饮食文化、升级消费环境,新吃法、新体验层出不穷,推动百年过桥米线走上创新之路、开放之路。



在云南,等你来

闯出去,共分享

一碗地道的过桥米线由米线、热汤、佐料三部分构成。在激烈的市场竞争中,商家们不仅注重提升食材品质,也积极尝试创新食材品类,以满足不同类别消费者的多元需求。

过桥米线发源于云南,但随着市场的不断发展,许多过桥米线品牌、商家都开始拓展省外甚至海外市场,寻求新发展。

在就餐环境上创新发力的还有隐蘼·安住·娘子情过桥米线。前者开在昆明世博园中,玻璃天井简约大气,竹影婆娑舒适宜人,营造出无尽禅意;娘子情过桥米线则凸显出浓厚的中国风,古色古香的屏风随处可见,服务员也都身穿仿古服饰。在如此环境中品味拥有百年历史的过桥米线,让人萌生穿越之感。

再创新,天地广  
在云南省餐饮与美食行业协会联合会会长杨文军看来,云南过桥米线之所以好吃,除了米线原料本身的选材讲究外,许多配料也非常关键,只有好的原料配好套好的辅料才能制作出一碗优质的过桥米线。